	

Data:  22/10/2017
Texto Bíblico: Jonas 1 - 3 
História: Deus deu uma ordem para um profeta chamado Jonas, para ir pregar em uma cidade chamada Nínive, essa cidade era bem grande. Mais tinha um problema esse povo adorava outros deuses, e também era conhecido como um povo muito mal. Deus mandou Jonas dizer que eles precisavam se arrepender. Mas Jonas não obedeceu à ordem de Deus. Ele achava que aquele povo não merecia ser salvo por Deus, que aquelas pessoas mereciam morrer. Por isso, ele pegou um navio para outra cidade. Mas Deus mandou uma grande tempestade no mar e o navio que Jonas estava quase afundou. Jonas, sabendo que Deus era responsável por aquilo, pediu aos marinheiros que o jogasse no mar para acalmar a tempestade. Assim eles fizeram. Mas, apesar de sua desobediência, Deus amava a Jonas, e, por isso mandou um grande peixe engoli-lo para que ele não fosse morto no mar. Na barriga do peixe, Jonas orou e se arrependeu. Então, o peixe o jogou na praia, a salvo. Jonas tinha muitos motivos para não querer falar do amor de Deus, afinal ali havia muita gente perigosa. Se fosse você, o que você faria? Hoje alguns de nós moramos em lugares perigosos não é mesmo? Mas isso não justifica que essas pessoas não mereçam ouvir do amor de Jesus, foi o que Jonas quis fazer, mas Deus falou que Ele amava aquelas pessoas e queria salvar a todas. Pense um pouco hoje em nossa cidade, há muitas pessoas que praticam o mal, matam, brigam, fazem coisas ruins, usam drogas e tantas coisas que temos ouvido. Mas mesmo assim não podemos deixar de falar de Jesus. Jonas quis fugir, mas Deus não deixou fazer o que ele queria. Sabem por quê? Quem poderia me dizer? Isso mesmo, porque Deus ama a todos como ama a mim e a você. Agora pense um pouco se fosse você, o que você faria no lugar de Jonas, iria fugir ou falar do amor de Jesus para essas pessoas. Jesus morreu na cruz para que todas as pessoas pudessem ser amigos de Deus. Vamos repetir o versículo da lição de hoje: “Porque Deus amou o mundo de tal maneira, que deu seu Filho unigênito para que todo aquele que nele crê não morra, mas tenha a vida eterna”- este versículo está em João 3:16. Não importa o que uma pessoa tenha feito. Se ela se arrepender e entregar sua vida para Jesus, ela será perdoada e salva. Foi assim que Deus fez com você, te perdoou de suas mentiras e todo tipo de pecado. Mas enfim, como será que foi o final dessa história? Ela terminou com um final feliz, todos se converteram com a palavra que Jonas pregou, e daquele dia em diante eles aceitaram o Deus de Jonas. E o melhor, toda cidade de Nínive foi salva, porque Jonas obedeceu a Deus.  E você, está disposto a obedecer a Deus, indo pregar para as pessoas que ninguém gosta? Por exemplo: aqueles meninos e meninas de sua escola que muitas vezes te humilham e zombam de você? Ou falam palavrões e até mesmo querem te agredir. Eles também precisam de amor como todos nós também precisamos. Ore por todo o seu bairro e sua cidade. 
Observação: Se possível utilizar algum material para que as crianças possam visualizar, como fantoches, um desenho, bíblia para crianças.
Sugestões de Atividade: Escolha uma das atividades sugeridas abaixo ou poderá optar por atividades diferentes de acordo com a idade das crianças. Coloque as crianças em círculo e diga que você vai fazer perguntas a cada uma. Mas elas não podem dizer SIM, NÃO E PORQUE. Elas também não podem mentir. Sugestão de perguntas: Tudo bem com você? Você faltou ontem na escola? Você sabe qual é o versículo de hoje? Por que você chegou atrasado hoje na célula? Você que tem cinco irmãos? Etc.
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