Associação Missionária Evangélica - AME
ROTEIRO PARA O ENCONTRO DA CÉLULA – 16.07.18
Tema Geral: Lucas – Histórias que Jesus Contou
Lc 11.1-13 – Senhor Jesus, ensina-nos a orar!
EDIFICAÇÃO

Texto base: Lc 11.1-13

Resumo da pregação:
· Orar era uma prioridade para Jesus. Se quisermos ser mais parecidos com Jesus devemos orar.

· Jesus nos deu um modelo de oração.

· Os discípulos de Jesus oram ao Pai. Por isso dizemos não a hipocrisia e às frases vazias / orações mecânicas.

· Primeiro o mais importante: O nome, o Reino e a vontade de Deus.
· As necessidades humanas e a nossa dependência da graça de Deus: o pão, o perdão e o livramento do mal.
· A história (vs. 5-8). Jesus explora através desta história o nosso jeito de lidar uns com os outros para estabelecer um contraste entre nós e Deus que evidencia a riqueza e a benevolência de Deus que difere totalmente da nossa mesquinhez.
· Jesus claramente está nos incentivando a orar nos dando uma promessa: seremos ouvidos! 1. Devemos orar com perseverança. 2. Todos os filhos têm essa oportunidade. 3. O pai tem prazer em dar o que é bom aos seus filhos (história).

· Questões:

· Por que orar se Deus sabe tudo? Deus espera que lhe peçamos, não porque saiba do que precisamos, nem porque precise que nós o convençamos. O motivo relaciona-se conosco, não com ele; a questão não é se ele está pronto a dar, mas se nós estamos prontos a receber.

· Por que orar se tanta gente que não ora vive tão bem? Realmente muitas pessoas experimentam das bênçãos comuns derramadas por Deus em todo mundo por sua graça. Mas, só quem ora experimenta o perdão, o livramento do mal, a paz, o aumento da fé, da esperança e do amor. Só quem ora recebe a maior das bênçãos: o próprio Deus, o Espírito Santo! Evidentemente não deixaremos de orar pelo pão de cada dia, pois nisso reconhecemos nossa total dependência física dele. Entretanto oramos pedindo perdão e libertação porque estas dádivas só são concedidas em resposta à oração e porque sem elas estaríamos perdidos!

· Por que orar se ainda assim podemos não receber o que pedimos? A Bíblia nos ensina que Deus não nos dá tudo o que queremos. Ele não nos mima. Ele sabe o que é melhor. A oração não é uma fórmula mágica. Não estamos lidando com um gênio da lâmpada. Deus é sábio. Ele só concede boas dádivas. Ele sabe quais coisas são boas e quais não são. Há coisas que só entenderemos quando estivermos face a face com ele.

· A oração não é um “cheque em branco”. A grande razão pela qual o discípulo busca a Deus é o próprio Deus! Quem busca a Deus apenas para alcançar outros fins não está buscando a Deus, está usando Deus como um meio. Só estaremos plenamente satisfeitos ao nos afeiçoarmos por Deus.
· Considerações finais:
· 1. A verdadeira oração é feita “de coração” (Is 29.13).
· 2. Deus deseja que oremos segundo a sua vontade, ou, em outras palavras, que alcancemos harmonia com o seu coração (Jo 15.7,16; 1 Jo 3.21,22; 5.14,15).

· 3. Valor. Insistir em oração nos trás um forte senso de importância e cuidado com as coisas que Deus nos dá.
· 4. O Pai quer que pensemos nos outros.
· 5. Algumas vezes o tempo da espera parece ser o tempo para confirmarmos nossa fidelidade e lealdade a Deus e deixar Deus ser Deus.

· 6. Planos maiores. Às vezes Deus não nos dá o que pedimos, mesmo que estejamos sofrendo, porque ele sabe que o produto final será ouro refinado, isto é, crescimento, compaixão e caráter.
· 7. Oração é um relacionamento.
· Desafio prático desta semana: Orar a oração que Jesus nos ensinou (“Pai Nosso”), “de coração” todos os dias.
· Para compartilhar com a célula: O que Deus ‘falou’ ou ‘está falando’ com você? Como você ‘está respondendo’ ou ‘vai responder’?
NOSSA VIDA JUNTOS
Jovens AME – Todos os sábados os Jovens da AME se encontram para celebrar a vida com Deus, ouvir e conversar sobre temas relevantes, compartilhar suas questões e comer bem! Este é um espaço para todos os que desejam conhecer melhor ao Deus revelado em Jesus de acordo com a Bíblia e encontrar gente que está aprendendo a caminhar com ele. 20h. A partir dos 13 anos.
Com Elas – Dia 24/07 às 19h30. O tema do próximo encontro será “Espelho, espelho meu”... Conversando sobre Autoimagem e Autoestima com Rosane Tünnermann. Este também é um espaço de amplo alcance evangelístico. Você pode fazer a diferença recebendo e acolhendo bem aqueles que nos visitam. Posicione-se, ore, divulgue e participe!
Pastoreio Especial com Ben Wong – dia 04/09 às 19h30. Em Setembro receberemos a visita do líder da Rede Missionária de Igrejas em Células da China, o pastor Ben Wong, que tem dedicado sua vida a ajudar igrejas ao redor do mundo a cumprirem a Grande Tarefa deixada por Jesus. Nesta noite teremos o privilégio de ouvi-lo compartilhar sobre as maravilhas que Deus está realizando ao redor do mundo e sobre as atitudes práticas que potencializam o alcance missionário da igreja. Esteja conosco!

A AME precisa da sua ajuda – A AME é uma associação independente que se mantém única e exclusivamente por meio das ofertas dos seus membros. Tudo o que alcançamos em nossos 11 de existência foi tornado possível mediante as ofertas feitas espontaneamente nos cultos e via banco. Atualmente a AME conta com quatro pastores contratados trabalhando em tempo integral e contribui mensalmente com duas famílias de missionários (uma na Ucrância, e outra no Acampamento do Palavra da Vida Sul em Morungáva - RS). Também construímos um grande edifício a partir de um planejamento de longo prazo para servir como centro de capacitação e envio, com muito potencial ainda a ser explorado. Ainda temos muitos sonhos! Cremos que estamos apenas no começo! Mas, precisamos compartilhar com você e todos os membros da família da AME, que nos últimos meses nossas entradas não têm sido suficientes para cobrir os custos e despesas mensais. A diretoria está trabalhando de forma muito dedicada para administrar nossos compromissos. Todavia, sentimos ser mais uma vez necessário lembrar a toda a igreja que as contribuições financeiras são de importância fundamental para a continuidade e avanço desta obra. A AME precisa da sua ajuda! Pedimos que você ore sobre isso e transmita essa mensagem a sua célula.
