ASSOCIAÇÃO MISSIONÁRIA EVANGÉLICA ( AME

ROTEIRO PARA O ENCONTRO DA CÉLULA – 22.07.2018
Tema Geral: O Evangelho de Lucas – Histórias que Jesus contou

Segurança! O anseio de todos nós! (Lc 12.1-35)



Compartilhando...
Como você sabe, após avaliação, voltamos a utilizar o Roteiro da Célula, mas com novos parâmetros. O Roteiro é um estímulo, um direcionamento geral para toda a AME e um canal de comunicação. Aplique o que você já aprendeu até aqui. Ouça a Deus na sua Palavra e compartilhe o que está ouvindo. Lembre-se dos quatro movimentos essenciais da célula: para cima, para dentro, para fora, para frente. Aplique! Pratique! Perceba o que Deus está querendo fazer no encontro. Preste atenção nas necessidades. Vá a campo! Desinstale-se! Todavia, uma e, sempre a mesma coisa, precisa estar no centro e deve mover cada participante no encontro: “Como você está respondendo àquilo que Deus está dizendo para você?”.

Vamos refletir um pouco. Uma célula é uma igreja. A célula é a igreja de base. O que é necessário para que o encontro da sua célula aconteça? O que é importante ter no encontro? Como têm sido os encontros da sua célula? Como tem sido a vida de sua célula fora dos encontros? Sua célula vive como uma igreja? Você está gostando de participar dos encontros de sua “igreja de base”? Falta alguma coisa? Se falta, o que falta?
Leia Lucas 12. Leia uma vez, duas vezes, três vezes quem sabe, leia uma vez por dia, duas vezes por dia; ou, quem sabe, leia durante toda uma semana, duas semanas... Descubra a dinâmica de vida existente nos discípulos de Jesus e na “Igreja Missionária”, destinatários do Evangelho de Lucas. O que Jesus está dizendo para você como alguém que também está se dispondo a ser discípulo de Jesus? Inspire-se! Motive-se! Pense! Repense! Avalie-se! Como as coisas poderiam ser diferentes na sua vida? Na sua célula, como igreja? Nos encontros da sua célula? No seu envolvimento missionário diário? Na sua prática da fé? No seu fervor, na sua coragem? No seu relacionamento com as pessoas e no impacto da sua fé na vida destas pessoas? Como está em sua vida esta questão do foco no Reino de Deus? O que move você? Afinal... qual é foco da sua vida?
Deus está nos conduzindo a uma reavaliação total! Completa! A largada já foi dada. Começou com a Equipe Pastoral. Desde o ano passado estamos envolvidos num amplo processo de avaliação, revisão e reflexão. Temos certeza de que Deus está em ação. Você tem expectativas? Motive a sua célula a se envolver e participar da gestação desse novo tempo. Grandes e boas mudanças estão por acontecer. Temos recebido promessas de Deus. Vamos torna-las realidade? Deus prometeu ao seu povo de Israel a terra, mas cabia-lhes tomar posse da mesma. Vamos tomar posse da nossa terra? Eu vou! E você?

Síntese da pregação de Lc 12.1-35:
I – Onde e como encontramos segurança real, que livra da ansiedade e gera paz?

Encontramos na experiência concreta da realidade do Reino de Deus já aqui e agora! E então:

1. Na decisão de ser completamente fiel a Jesus! (v. 1-12)!
2. Na decisão de confiar completamente na provisão e cuidado do Pai (v. 13-34)
II – Quais são os obstáculos para experimentar esta segurança?
1. Perspectiva errada! Avaliar as coisas e viver com base no agora. A avareza ou a preocupação!

a. A avareza nunca tem o suficiente.

b. A preocupação tem medo de não ter o suficiente.
2. Em considerar que, de alguma forma, podemos ou precisamos construir nossa própria segurança. 
É apenas decidindo que vencemos os obstáculos que estaremos em condições de focar no Reino de Deus e estaremos prontos para servir! (v.35).

Em Cristo,

P. Rudi

