Associação Missionária Evangélica - AME
ROTEIRO PARA O ENCONTRO DA CÉLULA – 12.08.18
DIA DOS PAIS – Trabalhando Juntos Pelo Discipulado das Famílias
EDIFICAÇÃO

Textos base: Gênesis 18.18,19; Deuteronômio 6.4-9; Juízes 2.6-15
Resumo da pregação:
· Família: céu ou inferno?

· “Não é bom que o homem esteja só” (Gn 2.18). Ansiamos por relacionamentos saudáveis. Mesmo assim nossas relações com os outros, até mesmo com quem mais amamos, são marcadas por complicações e feridas. Este é um reflexo do que chamamos de “queda”.
· Jesus é a resposta. Ao reinar sobre nossas vidas Jesus trata das realidades mais profundas do nosso ser – nossa mentalidade, nossos desejos e nossas motivações – que afetam diretamente a maneira como nos relacionamos com os outros. O seu Espírito gera um fruto maravilhoso: amor, alegria, paz, paciência, amabilidade, bondade, fidelidade, mansidão e domínio próprio (Gl 5.22).
· O que você pode fazer para que sua casa seja mais parecida com o céu?

· Amor = Aliança
· Um compromisso firme com alguém.

· Um compromisso firme de estar com alguém.

· Um compromisso firme de estar ali por alguém.

· Um compromisso firme de estar junto com este alguém buscando ser semelhante a Cristo.

· Ao casar, estamos firmando uma aliança, na qual expressamos “Eu não vou embora, aconteça o que acontecer! Sei que você vai errar. Eu também vou. Mas, nós dois juntos, vamos resolver nossos problemas e crescer!”. A verdade: quase sempre tem jeito! Por isso, não desista!
· Relacionamento é a base de tudo. O caráter é o alvo.
· Dois extremos ruins: Permissividade x Autoritarismo
· Invista em relacionamentos. Descubra e fale a linguagem do amor dos membros da sua família.
· Foque na construção do caráter lembrando-se de três pilares fundamentais:
· Aceitação (Sei que você consegue!).

· Bem-querer (Você faz parte da nossa família!).

· Competência (Contamos com a sua ajuda! Você assumirá responsabilidades e também as consequências de seus atos).
· É preciso uma aldeia inteira para educar uma criança

· Em Juízes 2 vemos as consequências enfrentadas por uma geração que não conhecia a Deus e nem a sua obra. Nós queremos que nossas crianças conheçam a Deus.
· Vamos trabalhar em conjunto:

· Pais são responsáveis pela educação e acompanhamento de seus filhos.

· Igreja é responsável pela orientação e suporte dos pais para a educação de seus filhos.

· Célula é responsável pelo acompanhamento dos pais na educação de seus filhos.

· O plano do MICC

· A cada domingo trabalhar o mesmo tema bíblico e princípio para aplicação com as crianças de todas as turmas.

· Durante a semana os pais revisam o tema bíblico e o princípio com seus filhos.

· No encontro da célula, as crianças trabalham novamente o tema bíblico e o princípio.

· Há um material completo a disposição para ser adquirido.
· Desafio prático das próximas semanas: Ajudar sua célula a organizar o momento das crianças:
· Quais casas têm espaço para o encontro das crianças? A célula deve se reunir onde há espaço suficiente, mesmo que seja sempre na mesma casa.
· Quem serão as pessoas confiáveis envolvidas no trabalho com as crianças? Quem tem habilidade e maturidade reconhecidas pelo grupo? Como fazer para não sobrecarregá-las?
· Organizar uma escala, comprar o material necessário e (se necessário) conversar com Pra. Carolina (99307-0987).
· Para compartilhar com a célula: O que Deus falou com você? Como você pode cooperar para o discipulado de todas as gerações da igreja?
NOSSA VIDA JUNTOS
MICC precisa de voluntário – Estamos precisando de pessoas que amam bebês para dar colinho, cantar, contar histórias e brincar durante o culto uma vez por mês no Berçário. Também precisamos de pessoas dispostas a servir na turma das crianças de 9 a 10 anos (Junior). Caso você possa integrar este ministério, faça contato com a Pra. Carolina (99307-0987)
Escala de Oração 24 horas. Verificar se há alguém disposto assumir os horários que ainda estão em aberto: 02:00-03:00 AM 2ª, 4ª, 6ª, domingo / 18:00-19:00 diariamente. Contatar Pr. Davi (98268-4950).
Encontros de Bênção
Dedicaremos esta noite para adorar a Deus e orar por sua benção sobre as famílias da liderança!
· Para a liderança e suas famílias – 21/07 – 19:30.

· Para todas as famílias da igreja – 25/07 – 19:30.
Com Elas – Dia 28/07 às 19h30. O tema do próximo encontro será Autoimagem e Autoestima: O Poder da Beleza. com Rosane Tünnermann. Este também é um espaço de amplo alcance evangelístico. Você pode fazer a diferença recebendo e acolhendo bem aqueles que nos visitam. Posicione-se, ore, divulgue e participe!
Pastoreio Especial com Ben Wong – dia 04/09 às 19h30. Em Setembro receberemos a visita do líder da Rede Missionária de Igrejas em Células da China, o pastor Ben Wong, que tem dedicado sua vida a ajudar igrejas ao redor do mundo a cumprirem a Grande Tarefa deixada por Jesus. Nesta noite teremos o privilégio de ouvi-lo compartilhar sobre as maravilhas que Deus está realizando ao redor do mundo e sobre as atitudes práticas que potencializam o alcance missionário da igreja. Esteja conosco! As despesas do encontro serão cobertas por meio de ofertas. Se possível, venha preparado para contribuir!
2º Congresso Gaúcho de Igrejas em Células – dias 28 e 29/09. O tema deste ano será “Igreja: Movimento do Reino de Deus”. Estarão conosco Roberto Lay, Alexandre e Eluílma Cavalcanti, além de vários pastores da Rede Gaúcha de Igrejas em Células. Mais informações e inscrições através do site: http://celulas.com.br/lajeado/. TODOS devem fazer sua inscrição através do site.
