ASSOCIAÇÃO MISSIONÁRIA EVANGÉLICA - AME
ROTEIRO PARA O ENCONTRO DA CÉLULA – 17.03.19
 1 João 3.1-3
Adoradores do Abba
Jesus revelou que o Deus que adoramos é o nosso Pai. Ele não é apenas um Deus grande e temível, mas nos criou para que tivessemos um relacionamento íntimo conosco. 
Podemos viver isto devido a obra de salvação de Jesus e devido ao Espírito Santo que derrama o amor de Deus em nossos corações.
O Deus Abba (papai), é o Pai de uma grande família. Ele tem grande prazer em ver seus filhos unidos. À medida que nos tornamos maduros na fé experimentamos a Deus tanto como "meu Pai" como como "nosso Pai".
Quem sabe no encontro da célula se possa separar um tempo para "experimentarem juntos este amor." Coloquem uma música de adoração (pode ser instrumental) e simplesmente deixem o Pai derramar seu amor enquanto o buscam como irmãos e irmãs de um maravilhoso Pai. Este não é um momento para grandes orações, mas para deixar que o amor de Deus penetre em seus corações. 

1 João 3.1-3
• O que lhe ajuda a meditar/pensar em quão grande é o amor de Deus?
• "Ser filhos de Deus". O que Deus tem lhe ensinado sobre isto nos últimos tempos? De que maneira está "revelação" tem tocado o seu corpo, suas emoções, seus desejos, seus pensamentos, suas decisões, seu intelecto e seu espírito?
• Que relação você vê entre João 3.16 e 1 João 3.16?

AVISOS
O Com Elas está chegando...
